

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVUPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni rezzenyomdában, aztán Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díj:

6t hasabos petisör 5 krajczár. Nagybő terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek leengedő törvény. Belső minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sorra 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések pedig a kiadó iródnában.

Az előfizetési s hirdetésdíj pénsek a kiadóhivatalban, a lap szemléi részébe tartozó közlemények a szerkesztésig iródnában a városi háza épülete alatt (Részter) címzendők.

Előfizetési felhívás

„DEBRECZENI ELLENŐR“ című. Hetenkint ötször megjelenő, politikai, társadalmi s közigazgatási lapra, a debreczeni szabadelvűpárt közlönyére.

Szíves bizalommal felkérjük úgy helybeli mint vidéki előfizetőinket, hogy az október—decemberi

évfolyamra járó előfizetési pénzt folyó évi október 10 ik napjáig beküldeni sziveskedjenek, nehogy felesleges példányokat nyomattassunk.

Előfizetési árak:

egy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

Előfizetheti helyben Kutasi Imrénél Főpiaz. Sz. Nagy Károly házában, Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, s Steiner Sámuel fővárosi községében, s vidéken minden posta hivatalnál.

A „Debreczeni Ellenőr“ kiadóhivatala. (Főpiaz. Sz. Nagy Károly ur házában.)

A helyzetéről.

(=) Azon nagy minisztertanács, a mely a béke feltételek felett lett volna Konstantinápolyban határozandó, oct. 1-én nem tartott meg. Csak a rendes minisztertanács ült össze. Alig van azonban kilátás arra, hogy az összes hatalmak erőfeszítései képesek legyenek a portát az Anglia által szerkesztett békepontozatok feloldására reá venni. Sőt a bécsi lapokhoz érkeztek is már oly tartalmú levelel tudósítások Stambulból, hogy a portától a legnagyobb válszínűséggel visszautasító felelet várható. Pérből írják, hogy a portán azon meggyőzésben van, hogy nincs semmi képen módjában Oroszországot kielégíteni. A legszemből engedelkenység, mely már az önmegsemmisítés lenne határos, csak újabb követelések felmerülését idézné elő.

Ha a közigazgatási autonómia csak a fellázadt tartományoknak adatnék meg, ez lázadást fogna előidézni a többi tartományokban. A porta a hatalmak által követelt reformokat az egész török birodalomban életbe akarja léptetni, s erre nézve minden lehető biztosítékot akar nyújtani, de azt hiszi, hogy egy új bukásnak nyakába vetésed határozottan vissza kell utasítania. A porta sokkal előnyösebbnek látja magára nézve, területének épségét fegyverrel kezében védelmezni meg, sem mint a hivatalos béke közeppéte saját feloldását bekövetkezni hagyni. Több szerencsétlenség, mint az északi tartományok elszakítása, ugy sem következhetne a háborúból sem, s inkább harozolva akar élesni, sem mint elő teste felengyeltessek.

A helyzet komolyodásával, mint azt a „P. L.“ helyesen jegyzi meg, nem tanácsos, hogy magukat mi magyarok, a külföldi politikai körök hangulatát illetőleg csalódásban tartssuk. A német nemzeti szabadelvű lapok elismerésére méltó nyilatgással adtak kifejezést a Magyarországra és Ausztria iránti érzelmeiknek. Az érzelmei egyáltalán nem valami barátságosak. Így a „National Zeitung“ egyik legközelebbi száma azon kérdést fejtegette, hogy Magyarország és Ausztria együtt foglalkozhat-e tartományokkal, mintegy szemrehányólag említi fel, „hogy csak a magyarországon van azon gyupont, mely a keleti tűz-

nek minden sugarát fel fogja, s csupán a magyarok és az angol kabinet maradtak meg meg elyből a törökök barátaiul. Valjon ezen támaszlopok képesek lesznek-e az összeomló épületet megvédelmezni? Aztán a Törökország ügyeibe való fegyveres beavatkozástól szólna, azon kérdést veti fel, hogy a milión külgügyi hivatalunk ezt tenni vonakodik, valjon mennyi vezetheti ebben őt az osztrák érdekek szempontjából, és mennyi ismét a csupán magyar érdekek szempontjából?

A kiegyezést tárgyaló törvényjavaslatok a parlament összehívásával azonnal, még november hó folytán előfognak terjesztetni. A kereskedelmi miniszterium egyelőre semmiféle változásnak sem néz eleje, s a kiegyezésre vonatkozó törvényjavaslatokat, melyekre nézve egyébiránt a miniszterek teljes solidaritásban vannak, — maga Tisza K. miniszterelnök fogja az ország házában képviselni, — s csak e javaslatok elintézése után fognak a kereskedelmi miniszterium szabályozásához. Illetékes helyen külön földmívelési miniszterium alkotásáról beszélnek, arra nézve, hogy a kereskedelmi tárca fenn tartatik-e vagy ágendái a többi miniszteriumok között osztatnak fel, — még nem futottak meg állapodásra.

A közmunkák megváltására vonatkozó törvényjavaslat nagyjában készen áll. A javaslat az ország községeit 5 osztályba sorozza oly formán, hogy az első osztály 5 a második 4 é fel, a harmadik 3, a negyedik 2, s az ötödik 1 százalékot fizetne minden forint adó után.

Az osztrák miniszterek közül Chlumetzky a napokban Budapestre fog érkezni, s leveletele cselezni az képezi, hogy a kereskedelmi s vámszövetségről szóló törvény javaslat, valamint a vámtarifája is véglegesen megállapíttassanak.

Kinevezések. Tichel Frigyes a Rapais Radó a közmunka és közlekedési miniszteriumhoz titkárrá. — Vilczek Henrik gróf pedig ugyan oda tiszteletbeli fogalmazónak nevezetett ki. — Réthy Mór a kolozsvári egyetemhez a természettan és mennyiségtan ny. r. tanárává: Dr. Smiciklas Gábor pedig a zágrábi egyetem hittudományi kárhöz ny. r. tanárává nevezetett ki.

Rövid hírek. — Bécsben az urak házában tagjaivá legközelebb Koller b. volt hadügyminiszter, Benedek altábornagy és Hofmann b. közös pénzügyi miniszter fognak ki nevezetni. — A nagyobb szállítmányok Románian keresztül külön éjjeli vonatokon menedeknek. — Az angol hajóhad még mindig a Besika öbölben van. — Az olasz kir. fő consul Budapestről Bécsbe hivatott a nagy községekhez. — Koppenhágában a nyitványozás okt. 3-án trónbeszéd nélkül meg nyitott. — Athénben a Bulgáriá cabinet ellen újra megkezdődött a por. — Törökország ellen számos meetinget tartottak Athénben és vidéken. — Natalia a szerb fejedelem neje a telet Nizában töltendi; miután tudóbjaja keletkezett.

Miletics ügye a mentelmi bizottság előtt.

A mentelmi bizottság okt. 2-án érdemleges tárgyalás alá vette a Miletics-ügyet. Horváth elnök előadó részletesen előadta az ügy állását, s felolvastattak Mileticsnek, ugyszintén Rankovics s Timacsevics tanuiknak vallomási s a fontosabb ügyiratok; felolvastattak Miletics és Kasapinovic vallomási is. Szilágyi ezután mindenekelőtt Miletics beadványát felolvastatta. S. M. n. ifj. magát Mileticsét óhajtaná kihallgatni. E. M. n. r. jegyző kijelenti, hogy ezen úlése dr. Polyt is meghívattott. Ezután Miletics beadványát felolvastatta, s az első bírósági végzéseket a kir. tábla általi helyben hagyása olvastatják fel.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

VAD FOGCSI.

Ita: S. A. MÁSODIK KÖTET. I. (30-ik folyt.)

Felőlott. Fiemelkedéséről látta Antonia hogy valóban képes őt követni. — Kivezette a bosznóból, de most nem nyújtja karját támaszul. — Henrik segíteni akart midőn a lóra ült, de ezt nem engedte meg. Egy fatörzshöz vezette lovát, s onnan könnyen felugrott. — Henriknek is sikerült, habár némi fáradsággal felmenni — feje újra fáj az erőközdéstől, szédült, nyergébe kellett megfogózkodni. — Antonia látta ezt, midőn halvány arcára tekintett — a következő pillanatban lova az ővé mellett állott, s gyors határozottsággal átkaarolta oly erővel a szédülő lovast, a milyen erő tündéri természetnek csak erős akarat kölcsönözhetett.

Szilágyi és Simonffy meghallgatandónak vélik azt is, a mit Miletics jelenlévő megbizottja netán mondani akarja, mi ellen az előadónak sincs semmi kifogása.

A bizottság tehát megengedvén, hogy Polyt nyilatkozhassék, ez megengedvén, hogy Miletics azon reményben volt, miszerint a bizottság őt magát fogja kihallgatni, s így számára nem adott semmi utasítást.

Ezután az elnök megkérdi a bizottságot, hogy óhajta-e személyesen is kihallgatni Mileticsét, de a bizottság Miletics terjedelmes memorandumának meghallgatása után kihallgatottnak tekintette őt.

Horváth s N. előadó Miletics képviselő mentelmi jogát felfüggesztendőnek, s a vizsgálat tovább folytatását megengedhetének tartja, s többek nyilatkozata után a bizottság Miletics mentelmi jogát felfüggesztendőnek véleményezi.

Tárgyalás alá vétetett ezután a kormány eljárása feletti véleményadás kérdése. Simonffy helyteleníti a kormány eljárását, ha elő nem terjesztetnek a kormányhoz az alvélde mozgalmak ügyéről érkezett tudósítások, melyekből az igazoló rendkívüli körülmények kiderítenének.

Tisza K. miniszterelnök kijelenti, hogy e jelentések oly bizalmas természetűek, hogy a kormányunkban a ház rosszlásának ténne ki magát, hogy sem azokat nyilvánosságra hozza, kijelenti továbbá, hogy sok honpolgár békés nyugalma zavartatott volna meg ha a közigazgatási közegek erőlyesen nem jártak volna el.

A mentelmi jog pedig nem terjeszhető odaig, hogy annak örve alatt 5—6 hónapig büntetlenül lehessen az állampolgárai ellen bünt követni el.

Horváth s N. helyesli a kormány eljárását, s hasonlóan nyilatkozik Szilágyi Dezső is, de a törvény által szabályozandónak tartja a mentelmi jogot. Simonffy nem helyesli az eljárást, mert a kisebbséget veszélyezteti.

A bizottság a kormánynak ezen ügyben követett eljárását általánosan helyesnek véleményezi.

Az ülés ezzel véget ért.

Országgyűlés.

A főrendiház ülése okt. 3-án.

Elnökök: Majláth György; jegyző: Zichy Fer. Viktor gr.

Az elnök megnyitván d. u. 1 órakor a gyűlést, felhatalmazást kér az iránt, hogy a felszólalások névünneve alkalmából a főrendek kívánatait a trón elé juttassa. Az elnök kérésére előzetesen fogadtatott.

Tombor István a képviselőház jegyzője bemutatja a Lichtenstein hercegséggel kötött szerződés beiziklyezeséről szóló törvényt, mely azonnal kihirdetetik.

Elnök jelenti, hogy b. Braunecker Sámuel és Edgár, kir. megbíró levelét szorgalmaznak; az ügy az igazoló bizottságnak adatott ki.

Czirák János gr. bemutatja a mentelmi bizottság jelentését gr. Wartensleben Károly ügyében, s kéri annak sürgős tárgyalását. Az elnök indítványára az ügy azonnal tanácskozási alá vétetik, s a nevezett gróf bírói zártkörű, mentelmi jogának felfüggesztése mellett kiadati határozattal.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 2-órát véget ért.

A háboru.

Téhat ismét kislát a legheitelesebb tudósításokból, hogy a szerbek által sept. 30-ri jelentett győzelem ismét hazugság volt.

Egy Pencilánból érkezett tudósítás szerint a szeptember 30-iki csatában, mely a sept. 28-ikának folytatása volt, Csernaffé a főtámadást a török hadseregnek azon szárnya ellen intézte, mely északon legemesebb előre nyomult. A törökök a támadást győzelmesen visszaverték. Sept. 30-án nem támadtak a szerbek szemben, sem azon nem igyekeztek, hogy a jobb szárnyat Tericánál megkerüljék.

rátáságosan intett meg egyszer, s elvágott a kastélyba vezető uton.

III.

A pénztárnok a pamagon ült, s kissé már türelmetlen volt, hogy Henrik még mindig nem érkezik az ebédhez, mert a nagy fali óra már fél egyet mutatott, és pont 12 órakor cselelni szoktak; a pénztárnoknál is azon agódot, hogy a tészta elizik, a pecsenye megszárad, nem találta helyesnek Müller utóli, hogy magára várát — másszor figyelmeztetni kell; csak Lotti nem ejtett egy megróvó szót sem, s úgy vélte, hogy az nagyon természetes, ha Müller ur a közigazgatás távoltságát nem tudja pontosan kiszámítani. Az előbbi feljegyzés mind sokkal előbb megjötték az ebédhez, mert ez jobban szívükön fekték, mint a gazdálkodás, de Müller ur nem ilyen; egyébiránt bizonyosra nemcsak megjön, s egy negyed óráig lehet még réá várakozni.

Reménye nem soká a következő pillanatban beteljesedett. Henrik lépett be a szobába. Lotti erőmüvel kiáltott fel, midőn őt ily halványan, homlokát véres kendővel bekötve meglátta, s csaknem halványabb lett, mint ő. — „Az istenért, mi történt önnel? kiáltá és elébe

Belgrádból oct. 2-ről távirják, hogy két nap óta élet-halál harc folyik Raszánynál. (Ha e hír valósl, akkor Csernaffé leveretése kikerülhetetlen. Raszányn ugyan Deligrád és Paracsin közt fekszik, s a harc itt csak az esetben lehetséges, ha a török sereg a szerbek megerősített hadállásait Alexinác és Deligrádnál megkerültek.

Szumarakoff

ur tegnap reggel indult vissza Bécsből Lívádiába, s ezek szerint téhat befejezte missióját. Magával viszi Ferencz József ő felsége választás Sándor czár levelére, és a kitüntetésképen nyert Lipótrend nagykeresztjét. A válasz tartalmáról ma még semmi bizonyosat nem lehet tudni. Egy bécsi sürgöny szerint a bécsi kabinet visszautasította volna határozottan a keleti kérdés bármely megoldását az összes európai hatalmak beleegyezése nélkül, mi ha való, akkor azt lehet abból következtetni, hogy monarchiánk — főleg Anglia kategorikus és visszautasító nyilatkozata folytán nem fogadta el a Liviáiból jött fegyveres occupationális terheket. — Teljes szívünköl örvendének, ha a bécsi sürgönynek igaza lenne. De sajnálattal jelentjük ki, hogy más egyéb körülmények ezt engedik sejtnei, hogy az osztrák magas katonai körökben sok a hajlandóság a fegyveres beavatkozásra.

Fővárosi hírek.

Király ő felsége Luitpold bajor herceggel ma érkezék Gödöllőre. — A kormány elnök vasárnap megtekintette a nemzeti színház minden részét, valamint a bérházat is. — Virág kiállítás lesz a tavasszal; Seydenheim Ernő műkértésze rendeli. — A nemzeti színház napi pentárta tegnapelőtt éjjel ismeretlen tettes az ablakon át betört, de a kasszában — a pénztárnok elővigyázata folytán — nem lévén pénz; a pénztárnok egy pár látszóval kellett megelégednie. — Már az olaszok is. Olaszországból egy négy tisztból álló küldöttség érkezett, hogy az olasz hadsereg számára 1200 lovat vásároljon. — Százhusz német fegyverkönyvet utazott át Belgrádba. Ma és holnap — mint hírlík — e szám 300-zal fog szaporodni.

Országos közintézetek és egyletek.

A magyar tudományos akademia ülése (oct. 2.) Az akademia tagjai két havi szünetelés után october 2-án jöttek legelőször össze, midőn a második osztály ülésezett. Előzőleg ugyan összes ülés is volt, melyen Lónyay Menyhért gr. elnökölt. Arany János fötitkár, Fényes Elek, — Székács József, Kleins L. Gyula (kültag) sgr. Mikó Imre halálát jelenti be, melez szavakkal emlékeztén meg azoknak érdemeiről. Mikóra nézve az elnök kijelenté, hogy az akademia gyászünnepeit fog rendezni az ő emlékére. Gyula Pál gr. Mikó arcképet az akademiának ajánlkozta, melyre nézve az alapszabályokban gyökerező tlyre szavazat utján az határozott, hogy az a képes terebben állíttassék fel.

Bejelentett, hogy a Sztróka pályázatra beérkezett s dícséretet nyert munka szerzője a jelleg levél szerint, Teleszky István; továbbá, hogy Vasconcello lovag a statit. congr. portugáliai képviselője az akademiának ajánlkozta mindazon térékpeket és könyveket, melyeket kormánya a stat. congressura kiállított volt, a mi köszönettel fogadtatott az akademia részéről.

Arany J. fötitkár jelenti, hogy a Deák Ferencz emlékére irandó óda pályázati határideje e hó 15-én jár le, midőn a beérkezett művek bemutatása czéljából összes ülés tartása fog szükségesletni. Lónyay gr. mint elnök kijelenti, hogy Deák Ferencz arcképeinek lefestését Thán Móra bíza, ki azt az unnepekre el is fogja készíteni.

Ezután az összes ülés bezáródott, s kezdetét vette az osztályülés, melyen Horváth Mihály elnökölt, s a kiütött tárgyak helyett Salamon Ferencz olvasott fel egy részt. „A magyar hadászati s ve-

szett, megragadta kezét, s valóni fájdalommal nézett szemébe.

A pénztárnok és pénztárnoknál is nem kevésbé lettek megrémülve. Henriknek a pamag szögletéből kellett ülni, a pénztárnoknál háta megélt a puha vánkost, s el kellett beszélni, miként történt a szerencsétlenség.

A pénztárnoknál nem nyugodott addig, míg maga nem vizsgálta meg a sebet. Tapasztalt nő volt, s nagyon értett kisebbeszerű sebek gyógyításához. Levette a véres kendőt. „Hála istennek, mondá. A seb nem veszélyes, amika borogatással majd meggyógyítjuk, Lotti hozz csak arnikát, hideg vizet s tiszta vásznat. — Antonia kissazonny véres kendőjét kivihetted, s rögtön kimosathatod.

De ezt nem akarta engedni Henrik, hirtelen a kendő után kapott és elvete azt; lehetetlen, hogy a kissazonny használhasson oly kendőt, melyet az ő vére beszennyezett.

Lotti elhozta a szerkeket, meg nem engedte volna, hogy maga ne készítse el és maga küsse Henrik fejére, e közben oly barátságosan, aggódva nézett reá, hogy átkeillett látni miszerint részvételt viseltetik fájdalma iránt.

A hűsítő borogatás hirtelen vissza adta Henriknek elveszett erejét, sürgetőleg kérte

z érekkorában“ című nagyobb terjedelmű tanulmányából, nagy tetszéssel fogadtatott ugyan, de következtetéseit ellenében felszólaltak, így Pulszky F., Polanyi A. és Rómer F., melynek fogva érdekes eszmecserre fejlődött ki a tudósok között. A gyűlésnek 7 órakor volt vége.

Sorsjáték.

Folyó hó 2-án Bécsben három nagy sorsjáték húzása volt. Miután egy a hitel, — mint az 1854-ki és a bécsközségi sorsjegyek városunkban és vidékünkön igen elvannak terjedve, mindhárom húzás eredményét a következőkben közöljük:

I. Hitelsorsjegyek húzása. (okt. 2.) 710 sor 30 sz. fonyeremény; 1848 sor 84 szám nyert 40,000 frtot, 13. sor 63 szám nyert 20,000 frt, a 220 sor 86 szám és 2930 sor 69 szám nyertek mindenk 5000 frtot. A további kihuzott sorok a következők: 204, 1634, 1674, 2252, 2689, 3022, 3033, 3075, 3696.

II. 1854-ki állam-sorsjegyek húzása. (okt. 2.) 289 sor 23 sz. nyert 40,000 frtot; 437 sor 16 szám nyert 5000 frtot; a 864 sor 8 sz., 3987 sor 50., az 539 sor. 39., s a 136 sor 6 sz., a 2884 sor 1 sz. nyertek mindegyik 2000 frtot; a 3987 sor 45 sz. nyert 1000 frtot.

III. Bécs községi sorsjegyek húzása. (okt. 2.) 2259 sor 33 szám nyerte a fonyereményt; a 2659 sor 99. szám nyert 30,000 frtot, az 1295 sor 79. szám nyert 10,000 frtot, további kihuzott sorok ezek: 391, 601, 932, 1205, 1274, 1765, 2394, 2601, 2632.

Sport.

A bukaresti löversenyek. A magyar sportvilágnak br. Wesselenyi Béla a bukaresti gyepen oly diadalt szerzett, mely a hazai lötenyésztésnek méltó dícséretre vállik: ő nyerte el a 10,000 francos nagy díjat a kolozsvári löversenyen feltűnt „Zebra“ nevű loval. Ugyan e verseny hánt és teteit szinte a báro „Zelija“-ja vitte el.

Sport-sorsjáték. Zubovics, a híres lovas által a hazai arisztokraták segítségével rendezett sorsjáték vállalat ügyel teljesen rendeztetvén — a húzás 1876. évi oct. 15-én, kán lesz.

Csónak verseny. Az „Egyetértés“ csónak egylet, vasárnap, tagjai közt versenyt rendezett. Két versenyző, „Hajnali“ és „Egyetértés“ közül, utóbbi lett a győztes.

A kolozsvári kóspozatók e hó közepén kezdődnek. A belhíni fensikón nem sokára elkezdődnek az agrárszakok, melyeken Erdély arisztokráciájának notái közül is többen részt fognak venni.

A tanügy köröböl.

A párisi „Siclé“ az iskolai takarékpénztárakról cikkez. Kiemeli annak nagy fontosságát és alkalmatos voltát arra nézve, hogy a növedékek rendre és takarékoságra taníttassanak. A cikkek írója nagyon lelkesedik ez ügy érdekében, mit nem tulajdonítunk ugyan bűnül neki, de nem tartjuk szakértelmes eljárásnak azt, hogy csak a fényt emeli ki, az árnyat pedig elmosdóni enged. Tagadhatatlan tény pedig az, hogy az iskolai takarékpénztáraknak meg vannak a maga hibái, melyek igazolják azon pedagógusok nézetét, kik pusztán neveléstei szempontból gátlóttak és ellenzik annak általános behozatalt. Tanulmányok és igen értékes azon statistikai adatok, melyek az eszmegyors elterjedését igazolják Franciaország és Belgiumban. Így például, Gandban a pénztárbetevő tanuló száma 3 év alatt — 507-ről 11,344-re szaporodott. — Franciaországban Chameil tanfelügyelő jelentése szerint kerületben 51 iskolában, 7521 tanuló bír betéttel, melyek összege 48 ezer francra jart. Legtöbb iskolai takarékpénztár van az Aisne kerületben, hol 390 iskolai pénztár van, melyekbe 5320 tanuló 128,288 francot helyezett el. Nálunk Magyarországon — nagyon helyesen — lassan halad ez eszme, bár nagyon lelkes pártfogói és terjesztői vannak. Szerintünk nagy vigyázattal kell ez ügyben eljárni, ne hogy az

hogy a pénztárnok ne tartoztassa magát tovább vissza az ebédől, most már egészen jól van, és e kis seb nem akadályozza meg hogy delután újra lóra üljön és a külső gazdaságra kilovagoljon.

„Ezt majd csak máskorra hagyjuk, mondá a pénztárnok. „Ma delután ön a Lotti gondjaira lesz bízva, a ki önére friss borogatásokat rak. De most együnk, és önnök sem fog ártani egy tányér meleg leves.

Ez éltel behozták, s Henrik valódi egészséges étvágya által megmutatta, hogy teljesen magához jött, de azért a pénztárnok még sem vonta vissza rendeltét, Henriknek szobájába kellett menni, ott aludjék egy órát, aztán majd felkelt Lotti, s újabb borogatást vezet rá.

Aludni! — Könnyebb volt a parancsot kiadni, mint teljesíteni. — Henrik megkísérelte, lefeküdt csendes szobájában a pamagra, de most midőn egvedül volt, az utolsó nap emlékei annyira megröghanták, hogy minden álmot elzútek szeméről. Nem tudt aludni, de egy eddig elmulasztott kötelességet teljesíthetett.

(Folyt. köv.)

